
 
 

ENCUESTAS EN FERIAS 2011 

En 2011, Guara Somontano estuvo presente en distintas ferias y actos promocionales, tanto 

nacionales como internacionales. 

En aquellas en las que la presencia se instrumentalizó a través del stand modular o a través de 

mesa o espacio propio, se realizaron un total de 3.417 encuestas entre los visitantes al espacio 

promocional. A través de estas pequeñas encuestas se obtiene una idea del perfil del visitante 

de la feria, su conocimiento del Somontano, su edad y sus intereses de cara a una futura visita. 

Además de obtener esta información, a través de este sistema, se ha obtenido una amplia 

base de datos con la que se están realizando campañas promocionales, como la newsletter 

que la mayor parte está recibiendo en sus correos electrónicos. 

Y, así mismo, todas estas personas que nos han cedido sus datos y han rellenado la encuesta, 

participaron en 2011 en el sorteo de 6 fines de semana en el Somontano para dos personas, en 

alojamientos en régimen de media pensión y con actividades diversas como visita a bodegas y 

almazaras, visita a Alquézar y una actividad de turismo activo. 

Ferias mercado español 

En el caso de las ferias españolas que tuvieron lugar en Pamplona, San Sebastián, Valencia, 

Barcelona, Irún y Bilbao, se recogieron 3.063 encuestas. En ellas, destaca que el 73.16% de los 

encuestados no conocían el Somontano y un 87.53% mostraron interés en visitarnos en sus 

próximas vacaciones.  

A la cuestión planteada sobre las actividades que les gustaría realizar, correspondía una 

respuesta multiselección, por lo que se saca la conclusión de que la combinación naturaleza 

(78.09%), gastronomía (62.42%), visita a los conjuntos históricos Alquézar y Barbastro 

(56.09%), bodegas y enoturismo (43.98%) y aventura (37.06%) son las preferencias de nuestros 

posibles visitantes. Le siguen el arte rupestre (20.5%), la ornitología (9.24%) y turismo religioso 

(6.56%). 

El perfil de edad del visitante a estas ferias es principalmente el de personas en la franja 26 a 

45 años (53.38%), seguido de las de entre 46 a 65 años (29.61%). Más lejos se sitúan los 

menores de 25 años (10.51%) y los mayores de 65, que suponen un 4.6%. 

Ferias mercado francés 

A lo largo de 2011, Guara Somontano estuvo presente con espacio propio en las ferias 

francesas de Toulouse (Salon Mahana) y Tarbes (Salon Agricole), donde se recogieron un total 

de 354 encuestas. El 68.93% de los encuestados manifestaron que no conocían el Somontano y 

de los que sí, la mayor parte (21.19%) habían estado en Alquézar, el 17.8% Barbastro y el 

14.41% el Parque Natural. 

El 94.63% se mostraron interesados en visitar el Somontano y su preferencia mayoritaria es la 

naturaleza (77.12%), seguido del patrimonio en general (59.04%) y la gastronomía y el vino 

(54.8%).  



 
 

FERIAS NACIONALES 2011 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de personas 3063 
  No 2241 73,16% 

 Si 785 25,63% 
 NsNc 30 0,98% 
 Sin valor 7 0,23% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de personas 3063 
  Si 2681 87,53% 

 NsNc 346 11,30% 
 No 30 0,98% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de personas 3063 
  Naturaleza 2392 78,09% 

 Gastronomía  1912 62,42% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 1718 56,09% 
 Bodegas-Enoturismo 1347 43,98% 
 Actividades de Aventura 1135 37,06% 
 Arte Rupestre 628 20,50% 
 Ornitología 283 9,24% 
 Turismo Religioso 201 6,56% 
 Sin valor 50 1,63% 
  ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de personas 3063 
  Entre 26 y 45 años 1635 53,38% 

 Entre 46 y 65 años 907 29,61% 
 Menor de 25 años 322 10,51% 
 Mayor de 65 años 141 4,60% 
 Ns/Nc 55 1,80% 
 Sin valor 3 0,10% 
  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

FERIAS FRANCESAS 2011 

    Connaissez-vous la Région du Somontano? 

Nº de personas 354 
  Non 244 68,93% 

 Oui 106 29,94% 
 Ns/Nc 4 1,13% 
 Si oui, qu´est ce que vous connaissez le mieux? 

Nº de personas 354 
  Sin valor 248 70,06% 

 Alquézar 75 21,19% 
 Barbastro 63 17,80% 
 Le Parc Naturel 51 14,41% 
 L´AOC des vins 29 8,19% 
 Le Parc Culturel 24 6,78% 
 Torreciudad 23 6,50% 
 Les ressources ornhitologiques 9 2,54% 
 Avez-vous l'intention de parcourir la région du Somontano? 

Nº de personas 354 
  Oui 335 94,63% 

 Non 12 3,39% 
 Ns/Nc 7 1,98% 
 Si oui, qu´est ce que vous intéresse? 

Nº de personas 354 
  La nature 273 77,12% 

 Le patrimoine en générale 209 59,04% 
 La gastronomie et le vin 194 54,80% 
 Les activités d´aventure 143 40,40% 
 L´art rupestre 97 27,40% 
 Sin valor 16 4,52% 
  

  



 
 

ANALISIS POR FERIAS 

 

FERIA NAVARTUR (PAMPLONA 2011) 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de personas 542 
  No 428 78,97% 

 Si 108 19,93% 
 NsNc 4 0,74% 
 Sin valor 2 0,37% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de personas 542 
  Si 484 89,30% 

 NsNc 55 10,15% 
 No 3 0,55% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de personas 542 
  Naturaleza 426 78,60% 

 Gastronomía  338 62,36% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 249 45,94% 
 Bodegas-Enoturismo 227 41,88% 
 Actividades de Aventura 220 40,59% 
 Arte Rupestre 135 24,91% 
 Ornitología 42 7,75% 
 Turismo Religioso 37 6,83% 
 Sin valor 7 1,29% 
  ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de personas 542 
  Entre 26 y 45 años 289 53,32% 

 Entre 46 y 65 años 158 29,15% 
 Menor de 25 años 62 11,44% 
 Mayor de 65 años 19 3,51% 
 Ns/Nc 11 2,03% 
 Sin valor 3 0,55% 
  

 

 

 

 

 



 
 

SALON DEL OCIO Y LA NATURALEZA DE SAN SEBASTIAN (2011) 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de personas 295 
  No 243 82,37% 

 Si 48 16,27% 
 Sin valor 3 1,02% 
 NsNc 1 0,34% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de personas 295 
  Si 250 84,75% 

 NsNc 42 14,24% 
 Sin valor 3 1,02% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de personas 295 
  Naturaleza 215 72,88% 

 Gastronomía  160 54,24% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 147 49,83% 
 Bodegas-Enoturismo 119 40,34% 
 Actividades de Aventura 96 32,54% 
 Arte Rupestre 53 17,97% 
 Ornitología 31 10,51% 
 Turismo Religioso 22 7,46% 
 Sin valor 14 4,75% 
  ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de personas 295 
  Entre 26 y 45 años 125 42,37% 

 Entre 46 y 65 años 125 42,37% 
 Mayor de 65 años 19 6,44% 
 Menor de 25 años 16 5,42% 
 Sin valor 10 3,39% 
  

  



 
 

SALON DE L´AGRICULTURA DE TARBES 2011 

    Connaissez-vous la Région du Somontano? 

Nº de personas 178 
  Non 121 67,98% 

 Oui 57 32,02% 
 Si oui, qu´est ce que vous connaissez le mieux? 

Nº de personas 178 
  Sin valor 120 67,42% 

 Alquézar 37 20,79% 
 Barbastro 36 20,22% 
 Le Parc Naturel 32 17,98% 
 L´AOC des vins 18 10,11% 
 Le Parc Culturel 15 8,43% 
 Torreciudad 14 7,87% 
 Les ressources ornhitologiques 6 3,37% 
 Avez-vous l'intention de parcourir la région du Somontano? 

Nº de personas 178 
  Oui 172 96,63% 

 Non 5 2,81% 
 Ns/Nc 1 0,56% 
 Si oui, qu´est ce que vous intéresse? 

Nº de personas 178 
  La nature 139 78,09% 

 Le patrimoine en générale 104 58,43% 
 La gastronomie et le vin 88 49,44% 
 Les activités d´aventure 81 45,51% 
 L´art rupestre 57 32,02% 
 Sin valor 8 4,49% 
  

  



 
 

 

EXPONATUR (BILBAO) 2011 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de personas 843 
  No 689 81,73% 

 Si 145 17,20% 
 Sin valor 6 0,71% 
 NsNc 3 0,36% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de casos 843 
  Si 753 89,32% 

 Sin valor 70 8,30% 
 NsNc 18 2,14% 
 No 2 0,24% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de casos 843 
  Naturaleza 704 83,51% 

 Actividades de Aventura 560 66,43% 
 Gastronomía  536 63,58% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 362 42,94% 
 Bodegas-Enoturismo 334 39,62% 
 Arte Rupestre 132 15,66% 
 Ornitología 82 9,73% 
 Turismo Religioso 46 5,46% 
 Sin valor 5 0,59% 
 ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de casos 843 
  Entre 26 y 45 años 550 65,24% 

 Entre 46 y 65 años 152 18,03% 
 Menor de 25 años 116 13,76% 
 Mayor de 65 años 14 1,66% 
 Sin valor 11 1,30% 
  

  



 
 

 

MENDIEXPO DE IRÚN 2011 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de casos 531 
  No 365 68,74% 

 Si 158 29,76% 
 NsNc 8 1,51% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de casos 531 
  Si 488 91,90% 

 NsNc 37 6,97% 
 No 4 0,75% 
 Sin valor 2 0,38% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de casos 531 
  Naturaleza 427 80,41% 

 Actividades de Aventura 294 55,37% 
 Gastronomía  273 51,41% 
 Bodegas-Enoturismo 201 37,85% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 200 37,66% 
 Arte Rupestre 85 16,01% 
 Ornitología 41 7,72% 
 Turismo Religioso 20 3,77% 
 Sin valor 12 2,26% 
  ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de casos 531 
  Entre 26 y 45 años 290 54,61% 

 Entre 46 y 65 años 171 32,20% 
 Menor de 25 años 44 8,29% 
 Mayor de 65 años 16 3,01% 
 Sin valor 10 1,88% 
  

 

  



 
 

SITC BARCELONA 2011 

    ¿Conoce el Somontano? 

Nº de casos 852 
  No 516 60,56% 

 Si 326 38,26% 
 NsNc 9 1,06% 
 Sin valor 1 0,12% 
 ¿Le gustaría visitarnos en sus próximas vacaciones? 

Nº de casos 852 
  Si 706 82,86% 

 NsNc 142 16,67% 
 No 2 0,23% 
 Sin valor 2 0,23% 
 En su estancia en nuestra Comarca, ¿qué actividades le gustaría realizar? 

Nº de casos 852 
  Naturaleza 620 72,77% 

 Gastronomía  560 65,73% 
 Conjuntos históricos: Alquézar - Barbastro 513 60,21% 
 Bodegas-Enoturismo 438 51,41% 
 Actividades de Aventura 285 33,45% 
 Arte Rupestre 223 26,17% 
 Turismo Religioso 87 10,21% 
 Ornitología 76 8,92% 
 Sin valor 12 1,41% 
 ¿En qué franja de edad se encuentra? 

Nº de casos 852 
  Entre 26 y 45 años 381 44,72% 

 Entre 46 y 65 años 301 35,33% 
 Menor de 25 años 81 9,51% 
 Mayor de 65 años 76 8,92% 
 Sin valor 13 1,53% 
  

  



 
 

 

SALON MAHANA DE TOULOUSE 2011 

    Connaissez-vous la Région du Somontano? 

Nº de casos 176 
  Non 123 69,89% 

 Oui 49 27,84% 
 Ns/Nc 4 2,27% 
  Si oui, qu´est ce que vous connaissez le mieux? 

Nº de casos 176 
  Sin valor 128 72,73% 

 Le Parc Naturel de la Sierra et les Canyons de Guara 38 21,59% 
 Alquézar 27 15,34% 
 Barbastro 19 10,80% 
 Le Parc Culturel de la Riviére Vero. L´Art Rupestre 11 6,25% 
 Torreciudad 9 5,11% 
 L´AOC des vins de Somontano 9 5,11% 
 Les ressources ornithologiques 3 1,70% 
 

    Avez-vous l'intention de parcourir la région du Somontano?  

Nº de casos 176 
  Oui 163 92,61% 

 Non 7 3,98% 
 Ns/Nc 6 3,41% 
 Si oui, qu´est ce que vous intéresse? 

Nº de casos 176 
  La nature 134 76,14% 

 La gastronomie et le vin 106 60,23% 
 Le patrimoine en générale 105 59,66% 
 Les activités d´aventure 62 35,23% 
 L´art rupestre 40 22,73% 
 Sin valor 8 4,55% 
  

 


